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utolsó a teljesen külsõ faktor, a belsõ és viselkedéses
faktorokra is hatással lehetünk.

Láthattuk, hogy a diákok pályaválasztás tervei a
fizikával kapcsolatos attitûdöt leíró öt faktor közül a
fizikás jövõképpel, a befektetett tanulói energiával és
a fizika észlelt nehézségével áll kimutatható össze-
függésben. A fizikával kapcsolatos jövõkép szem-
pontjából leginkább e három szempontra érdemes
fókuszálni.

Ha csoportunk átlagértékeit ismerjük ezen fakto-
rokra, segíthet annak felmérésében, hogy diákjaink
mennyire orientálódnak a fizika irányába, valamint
abban is, hogy milyen módszereket érdemes alkal-
mazni óráinkon.

A módszertani gondolatokkal kapcsolatban – ame-
lyek a jelenlegi mérésben általában közkeletû megál-
lapítások kutatás alapú megerõsítései – a jelenlegi
mintánál is látszanak fõ irányvonalak. Bízunk abban,
hogy a nagymintás mérés alapján még erõsebb, még
jobban alátámasztott ajánlások születhetnek majd.

A pilot kutatás után egy nagymintás mérést szeret-
nénk végezni több iskola, több tanárának – és ameny-
nyiben lehetõség van több iskola-, valamint település-
típus – bevonásával, a jobb általánosíthatóság elérése
érdekében.
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HÍREK – ESEMÉNYEK

KESZTHELYI LAJOS (1927–2022)
Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy 2022. december
9-én elhunyt Keszthelyi Lajos Széchenyi-díjas fizikus,
az MTA rendes tagja, a magyar atomfizikai és magfizi-
kai kutatások meghatározó személyisége. Pályafutása
elsõ húsz évében a kísérleti magfizika számos analiti-
kai eljárását honosította meg itthon, egyúttal tovább-
fejlesztve azokat. Magyarországon elsõként alkalma-
zott ionnyalábot magreakció-analízisre, illetve az ato-
mok felületi topográfiájának feltérképezésére. Ez a
Rutherford-féle visszaszórásos spektroszkópia (RBS).
Kiemelkedõ eredményeket ért el a Mössbauer-effek-
tus hazai alkalmazásában. A ’70-es években kezdemé-
nyezte egy további ionnyaláb-analitikai módszer, a
részecskék keltette karakterisztikus röntgensugárzás-
spektrometria (PIXE) meghonosítását is, amelynek
biológiai és biofizikai alkalmazását a kulturális örök-
ség területén történõ felhasználás követte.

Keszthelyi Lajos 1954–1973-ig dolgozott a Központi
Fizikai Kutatóintézetben, utána a Szegedi Biológiai Ku-
tatóintézet (SZBKI) Biofizikai Intézetében folytatta ku-
tatómunkáját, ahol rövidesen intézetigazgató, majd 5
évig az SZBKI fõigazgatója lett. Az idõközben létrejött
KFKI Részecske- és Magfizikai Kutatóintézet munkatár-
saival azonban továbbra is aktív munkakapcsolatban ma-
radt, amely nyugdíjba vonulása után még erõsebbé vált.

Keszthelyi Lajos több éven keresztül volt a Fizikai
Szemle szerkesztõbizottsági tagja, 1980 és 1985 között
az Eötvös Loránd Fizikai Társulat alelnöke.

Nyolcvanadik születésnapja alkalmából a Fizikai
Szemle 2007/2 számában (57. o.) köszöntötték mun-
katársai. A Fizikai Szemle késõbbi számában több
cikkben idézzük fel tudományos munkásságát és an-
nak máig tartó hatását.

Keszthelyi Lajos emlékét megõrizzük.
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